



ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ "ДЯДО ИВАН АРАБАДЖИЯТА"

4204 с. Царацово, общ. Марица, ул. "Хан Аспарух" 11

тел :03127/2260 , e- mail : info-1601703@edu.mon.bg

www. diadoivanarabadjiata.net

АКТУАЛИЗИРАНА СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА

ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „ДЯДО ИВАН АРАБАДЖИЯТА“

ЗА ПЕРИОДА 2020 – 2025 г.

ИНДИКАТИВЕН СТРАТЕГИЧЕСКИ ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ

Оперативна цел	Стратегически дейности
Реализиране на обучение и възпитание, ориентирани към формиране и развитие на ключови компетентности, преносими умения и таланти	Обучение, ориентирано към формиране и развитие на ключови компетентности, преносими умения и на умения за живот и работа през 21 век.
	Възпитание в ценности
	Развитие на способностите и талантите на всички участници в образователния процес
Изграждане на ПУО от мотивирани, креативни и вдъхновяващи учители за прилагане и популяризиране на иновативни практики чрез взаимодействие, взаимопомощ и възможности.	Наставничество и подкрепа на новопостъпващи педагогически специалисти
	Развитие на компетентностите в съответствие с променящата се роля на учителя
	Осигуряване на среда за ползотворно взаимодействие, взаимопомощ и възможности
	Въвличане и ангажиране на учителите в професионални учебни общности за прилагане на иновативни практики
	Стимулиране на мотивираните, креативни и вдъхновяващи учители
	Популяризиране на иновативните практики
	Разширяване на възможностите за ефективно и трайно приобщаване на учениците и сътрудничество между училището, семейната среда и държавните и местни органи за осигуряване на позитивна образователна среда.
	Прилагане на индивидуален подход към потребностите на всяко дете и на всеки ученик.
	Подкрепа за пълноценно участие в образователния процес на учениците със СОП/уязвими групи/мигранти.
	Превенция и намаляване на агресията и тормоза и недопускане на дискриминация в училище

	Разширяване на възпитателната работа и на моделите за възпитателни взаимодействия
Трансформация на образователната среда, учебното съдържание, методите на преподаване чрез образователни иновации, интегрирано знание и дигитални технологии за устойчиво развитие, интеркултурен диалог, разбиране и оценяване на културното многообразие, демократична култура и дигитално гражданство	Насърчаване и развитие на култура за иновации
	Разширяване обхвата на иновациите в образователния процес
	Разширяване на иновации в образователната среда
	Обогатяване на практиките за преподаване и учене в дигитална среда и чрез дигитални ресурси.
	Прилагане на образователни ресурси и модели за устойчиво развитие
	Модернизиране на училищната инфраструктура към устойчиво развитие
	Осигуряване на условия за физическа активност и участие в спортни дейности
Прилагане на интегриран подход за ефективно управление и ефикасно взаимодействие със заинтересовани институции и граждани, партньорство и мобилности, споделяне на ресурси, работа по проекти и в мрежи	Прилагане на подход в управлението на училището, основан на сътрудничество, креативност и иновации
	Сътрудничество и партньорства с други образователни институции и свързване в мрежи
	Сътрудничество и партньорства с други институции и организации
	Работа по проекти и в мрежи

АДМИНИСТРИРАНЕ

Постигането на стратегическата и оперативните цели за четиригодишния период (м. януари 2021 г. - м. януари 2026 г. вкл.) е обвързано с приемането и гласуването на педагогически съвет на Годишен план за дейността на училището за съответната учебна година, включващ конкретни действия, отговорни лица за изпълнение на конкретни действия, времеви график; определяне на състава на постоянните комисии и екипи (групи), професионални учебни общности, работни групи за реализиране на конкретни дейности и изпълнение на конкретно действие, приети с решение на педагогическия съвет и/или сформирани в съответствие със законодателство, в чийто обхват попада училището като институция, и/или определени от директора на училището. Очакваните резултати се превръщат в желано състояние, което ангажира всеки представител на образователната институция с поемане на конкретна отговорност за всяка една от

дейностите, залегнали в плана за действие и финансиране. Предвижда се актуализацията на плана за действие и финансиране да се извършва при необходимост и/или на всеки две години. Мониторингът по изпълнение на предвидените в плана дейности е приоритет на лидерския екип на училището (директор, заместник-директори) с активното участие на общественния съвет като орган за граждански контрол.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ЧАСТ

Срокът на изпълнение на тази стратегия е месец септември 2025 г. вкл.

ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ И ФИНАНСИРАНЕ
Приложение 1 към Стратегията за развитие на ОУ „Дядо Иван Арабаджията“ – 2020 г. – 2024 г.

ОПЕРАТИВНА ЦЕЛ	СТРАТЕГИЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ	ЗАДАЧИ И ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ	ФИНАНСИРАНЕ	ОТГОВОРНИК	ПЕРИОД
Трансформация на образователната среда, учебното съдържание, методите на преподаване чрез образователни иновации, интегрирано знание и дигитални технологии за устойчиво развитие, интеркултурен диалог, разбиране и оценяване на културното многообразие, демократична култура и дигитално гражданство	Модернизиране на училищната инфраструктура към устойчиво развитие	Реконструиране и обновяване на прилежащия училищен двор	Национални и общински програми	Директор	м. юли 2025 г.
	Осигуряване на условия за физическа активност и участие в спортни дейности (допълва се)	Сформиране на групи по видове спорт Участие в общински и регионални състезания Провеждане на спортни празници, събития и инициативи	Национални и Общински програми	Директор Педагогически специалисти на учителски длъжности	от учебната 2023/2024 година - Ежегодно

ОПЕРАТИВНА ЦЕЛ	СТРАТЕГИЧЕСКИ ДЕЙНОСТИ	ЗАДАЧИ И ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ	ФИНАНСИРАНЕ	ОТГОВОРНИК	ПЕРИОД
<p>Трансформация на образователната среда, учебното съдържание, методите на преподаване чрез образователни иновации, интегрирано знание и дигитални технологии за устойчиво развитие, интеркултурен диалог, разбиране и оценяване на културното многообразие, демократична култура и дигитално гражданство</p>	<p>Разширяване обхвата на иновациите в образователния процес (допълва се)</p>	<p>Създаване на възможности за интегрирано знание чрез STEM среда, високотехнологични класни стаи и интегрирано обучение с интерактивни методи за преподаване и учене</p>	<p>360000 лв.</p>	<p>Директор Педагогически специалисти на учителски длъжности</p>	<p>В съответствие със сроковете и регламентите за кандидатстван е определени от МОН</p>